



细雨继续“陪考”，考生和家长轻松上阵

昨日是中考第二天，阴凉清爽，有雨，天公作美有助于考生发挥最佳水平。在参加完第一天的考试后，大部分考生心情都轻松了，脸上带着微笑和自信，不少考生都表示，会在接下来的科目考试中继续奋力拼搏，不负青春韶华，让自己飞得更高更远。

长春外国语学校、长春市新朝阳实验学校考点

不少考生自行赶考 家长提前谋划高中咨询报班

中考第二天，考生和家长的紧张心态缓解了很多，不少考生自行来到考点，现场少了一些家长送考的身影。

记者在长春外国语学校、长春市新朝阳实验学校考点附近踏察发现，绝大部分家长送完考生就回家了，仅有二三十个考生家长坚守在考点之外。

在目送孩子进入考场后，很多家长也没有闲着，在考场外的辅导班咨询摊位前，开始忙着咨询起来，初高衔接辅导班成了咨询的热点。

记者采访中发现，有不少家长表示中考之后会先让孩子放松几天，然后就让孩子上辅导班。一方面是为了让孩子先行一步，了解高中的课程，另一方面也是出于升学竞争的压力。

因为考试科目已经过半，不少坚持陪考的家长也不再像第一天紧张和焦虑，反而消遣起陪考生活。在长春市新朝阳实验学校考点，家长们利用考生考试的时间，甚至逛市场、买青菜，预备午餐食材。其中，一辆卖玉米的摊车瞬间被围拢起来，不少是陪考的家长，一名家长笑着说，买菜与陪考两不误。

长春市一零八学校考点

12名老师手举“向日葵” 在入场口列队给考生加油助威

在长春市一零八学校考点外，由吉大附中力旺实验学校12名老师组成的陪考队伍最引人关注。他们穿着红色T恤，手里举着鲜艳的向日葵，整齐排成一排站在入场口，为考生们加油助威！

陪考的孟中华老师说，这些向日葵都是她们早上从花店特意买的，目的就是考点营造轻松、愉悦、热烈的氛围，让考生能以放松、开心、快乐的心态进入考场。

在现场，记者还看到了一件特殊的红色T恤衫，上面写满了考生们的签名，寓意着考生们“一举成名”。郭绍鹏老师说，这是他教的3个班，共100余名学生签上去的，一是作为毕业留念，二是象征着美好的寓意！

东北师大附中清华校区考点

老师与考生们亲密拍照 缓解紧张情绪

中考第二天，在东北师大附中清华校区考点附近，考生、家长和老师早早地赶来，很多考生的脸上都洋溢着轻松的笑容，似乎对头一天的考试都十分满意。

考场警戒线外，长春新朝阳实验学校的韩老师与每一名认识的考生拥抱、拍照，不时地鼓励着考生，为他们加油。吉大附中的一名老师分批地与身着班服的考生合影，期间更换各种各样的姿势，逗得家长和考生不住地大笑。

长春市第九十中学的杨金硕和杨金博是一对双胞胎男生，从名字上就可以看出，父母对他们寄予的期望。

“无论平时两个孩子怎么样，我都希望他们能在这次中考中能取得好成绩，考入他们理想的高中……”陪考的父亲杨先生表示。

听了父亲的话，哥俩也鼓起了勇气，对父亲提出了要求，“以前你为了让我们学习，把家里的有线电视都断了，手机也不让我们玩，我们希望中考后给我们几天放松的时间……”

“好的，我答应你们，好好考吧……”杨先生答应了两个儿子的要求，两个大男孩高高兴兴地走进了考场……



长春外国语学校考点，考生进入考场前，老师们为学生鼓励

说句心里话

父母的期望

希望我姑娘能够顺顺利利的，我对她有信心，昨天考的两科都考得不错，她的目标是师大自由校区，无论能否成功，她只要尽力就不后悔！

——考生家长刘敏安

我儿子今天早上说自己数学目标是满分，我说你先别着急说大话，千万别马虎，就算题都会，也要仔细检查几遍。

——考生家长王磊

我想说，儿子，你是最棒的，老爸永远支持你！

——考生家长李长江

妈妈知道你正在经历人生中的一次重要挑战，你焦虑、恐惧也激动。请不要忘记身边所有关爱着你的人，我们是你

坚强的后盾！

——考生郑舒琪妈妈张自华

考生的感恩

感谢父母和我的老师们，谢谢他们，陪我度过我最叛逆的初三，请耐心等待我的好消息！

——长春南湖实验中学考生姜百功

感谢老师的辛苦付出，感谢父母的养育之恩，初中三年里，有了老师们的谆谆教导，我的学习成绩，才会进步这么大。有了父母的支持，我才能自信从容。也祝福同学们都金榜题名！青春不散场，我们高中见！

——长春市新朝阳实验学校詹雨柔

老师、妈妈，你们为我付出了太多，我要用成绩来回报你们，

我们一起加油。

“迷人”的郭老师，感谢您，一年来对我的鼓励以及支持，使我这个“顽劣”的孩子爱上历史，中考时一定不负您的期望。信老郭，得满分！

——吉林大学附属中学何佳吟

——考生孙晨策

恩师的叮咛

我们来这里陪你们，就是希望你们不要有压力，轻松面对中考，我们相信你们一定能做到，并取得好成绩，金榜题名。

——吉林大学附属中学刘老师

中考只不过是你们人生前进路上的一个小插曲，要以轻松的心态去面对，希望你们能取得好成绩，等待你们的好消息。

——长春朝阳实验中学刘老师



三个小伙伴考前抓紧时间复习



“齐门”子弟，我们继续“齐开得胜”



考前合影，成竹在胸



猜一猜，他们在干什么呢？



助力娃中考，我们可是有“葵花宝典”滴

花絮

当90后教师遇上00后学生

在104中学北校区考点，90后的陪考老师马贺来自东北师范大学东安实验学校，这是她当教师后带的第一届学生，目送自己的学生走进考场，这位年轻教师也和记者说出了心里话。“十年前，我参加中考，十年后，我陪伴中考。当90后遇上00后，我们都是‘后浪’，三年里一起并肩同行，乘风破浪，抵达中考的彼岸。”

三名家长穿着旗袍陪考

东师附中明珠考点外，三名考生家长都穿着旗袍来陪考，寓意旗开得胜，其中一名家长还特意准备了一把印着向日葵的雨伞，暗藏“夺魁”玄机。三人在陪考的家长人群中很是引人注目。

3岁妹妹穿旗袍来给姐姐助威

昨日10时左右，长春市一零八学校考点外下起了雨，一名女士领着3岁的孩子打着雨伞在考点门外等待，两人都穿着旗袍，尤其孩子穿的这身花色的小旗袍看上去显得格外好看和可爱。过一会，女孩有点困得有点睁不开眼睛了，“宝贝别睡啊，姐姐一会就出来了”，在听到妈妈的嘱咐后，女孩又精神起来，不时往学校里面张望。

红色“爱心”气球暖人心

在长春市第五十二中学(吉盛校区)，一辆车上挂着的红色气球让人感觉暖暖的，气球上还写着“必胜”、“爱你”的字样，家长和考生看到后都会看上几眼。一名家长说，这个气球是定制的，这么做就是为了给孩子鼓励和加油，让孩子能够感觉到温暖和力量，希望考生们都能考出好的成绩！

偷听

延迟了一个月的中考，恰逢细雨凉爽，考生和家长的心态都很放松，无论是走进考场前还是考完后，大家都面带微笑，畅所欲言一路攀谈，记者在考点周边融入送考人群，紧张地偷听考生和家长的每一场考试。下面奉上几组考生与家长的真实对话，看过后，你会发现，考生家长中不乏段子手。

1.爸爸和女儿步行走在考点路上，女儿手里拿着个汉堡正在吃，爸爸鼓劲说，加油！相信你的实力。

女儿：爸爸，你是说吃汉堡的实力吗？

2.奶奶接孙子出考场问：中午想吃啥呢？

孙子答：买点酱牛肉吧。

奶奶：好啊，不过咱先蒸一下吃。

孙儿：这天热的，蒸啥，凉吃多好？

奶奶：“蒸”和“降”谐音，寓意不好。蒸好，

天气

本周雨水频繁出没 警惕强对流天气

昨日，城市晚报全媒体记者从省气象台获悉，7月27日开始，我省大部分地区出现分布不均的降水，东南部地区部分地方出现大到暴雨。针对此次过程，省气象局组织长春、辽源等地，开展增雨作业，共发射增雨火箭弹10枚、炮弹20发。

29日白天到夜间，全省多云有时阴，白城、松原西部有小到中雨，松原东部、长春、四平、辽源、吉林、通化、白山、延边西部、长白山保护区有阵雨或雷阵雨。全省大部分地区有3级左右偏南风。30日白天全省大部分地区，最高气温为27~29℃；30日夜间全省大部分地区，最低气温为18~21℃。



90后教师马贺(右一)和同事、学生们合影



我们是升级版“旗开得胜”



3岁旗袍娃为姐姐助威



大红色气球真喜庆

蒸蒸日上啊，哈哈！

3.女儿走出考场马上说，有一道数学题记得在哪看过，一时想不起来了……

妈妈追问：啊！后来呢？

女儿说：突然想起来了，那天我刚看完那道题，你就大声喊我吃饭。

妈妈笑说：以后别说妈妈大嗓门了，这关键时不是很给力吗？

4.儿子一出考场发现滴落了雨点，急问爸爸车停哪了？

爸爸答：穿过三个路口就到了。

儿子略思忖问：那不是咱们租的宾馆吗？

爸爸答：是啊，我没开。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 吕闯 陆续 王跃 刘喆 报道 蒋盛松 摄